Obliczenie kratownicy przy pomocy programu RM-Win
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1. Zdefiniowanie przekrojéw
Aby zdefiniowaé przekroj wybieramy z MENU -> LISTA PRZEKROJOW
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Po otwarciu okna klikamy na UTWORZ NOWY
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Mazwa: M atenalk:
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Nastegpnie po kliknigciu w bocznym menu na ikong NOWY PROFIL i otwiera nam si¢
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Przykladowo zdefiniujemy przekrdj zlozony z 2 katownikow 80x80x6. W tym celu najpierw
mozemy wybra¢ odpowiedni materiat z ikony MATERIAL w pasku dolnym (Stal St3),
nastepnie wybieramy z bazy katownik 80x80x6 i1 odbijamy go symetrycznie klikajac na ikone

SYMETRIA L Znéw wybieramy ten sam przekrdj i nastgpnie calo$¢ obracamy o 180

stopni przy pomocy ikonz OBROC L2, Efekt koncowy przedstawia rysunek
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Analogicznie definiujemy jeszcze przekroje:
e 2 x katownik 60x60x6
rura 30.0/4.5
rura 38.0/4.0
rura 51.0/5.6
Ostatecznie Lista przekrojow po usunieciu zb¢dnego wyglada nastepujaco (UWAGA: nie
klika¢ na USUN ZBEDNE przed zdefiniowaniem geometrii)
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Mazwa: Material:

2 2L 80x80x6 2 Stal 53
3 R 3J0.Ox45 2 Stal 53
4 R 38.0x40 2 S5tal 5t3
5 R5HL.Ox56 2 Stal 53
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2. Definicja geometrii

Kratownice zdefiniujemy przy pomocy generatora uktadow MENU -> GEOMETRIA ->
GENEROWANIE UKLADU -> KRATOWNICA
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Wybieramy i wpisujemy odpowiednie warto$ci w odpowiednie okienka
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W MENU -> GEOMETRIA -> PRETY podmieniamy przekrdj w niektorych pretach
kratownicy uzywajac ikon u dotu ekranu. Mozemy tez w tym celu wykorzysta¢ ikone

STEMPEL . Po wybraniu jednego z przekroju z listy wystarczy wowczas klikna¢ na pret
by zada¢ mu wybrany przekroj. Wydruk numerdéw przekrojéw przedstawiono dla potowy
kratownicy

3. Warunki brzegowe
W MENU -> GEOMETRIA -> WEZLY klikamy na wezel i nastepnie ikone z odpowiednia
podpora
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4. Definicja obciagzenia
Obcigzenie definiujemy w MENU -> OBCIAZENIA -> DEFINIOWANIE. W przyktadnie
nie uwzglednia sie ciezaru wlasnego. Trzymajac weisnicty klawisz SHIFT zaznaczamy prety

w pasie gornym dla ktérych zdefiniujemy obcigzenia klikajac na NOWE OBCIAZENIE 4
. Nastepnie wybieramy SILA SKUPIONA i wpisujemy odpowiednie parametry. Na rysunku
przedstawiony jest sposob prowadzenia sily skupionej 22kN po katem 0 stopni na koncu
elementu.
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5. Wykonanie obliczen i ogladanie wynikow

a. Naprezenia
W MENU -> WYNIKI - > NAPREZENIA mozemy obejrze¢ wykresy naprezen dla catej
kratownicy a po dwukrotnym kliknigciu na elemencie dla poszczegolnego preta. Na rysunku
przedstawiono przyktadowo wynik jednego z pretow
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Ponadto po wcisnigciu ikony otrzymujemy stopien wykorzystania przekrojow

Wykorzystanie przekrojow _?Jil

g 74748383 B3 B3 V47467 &7 |97 37 6262 SEGBEZEZ AT AT |0 0 510 D 40 0
ﬁmiiiiiiiiﬂﬁ N Hﬂﬂﬁﬂﬂ B H
1112 13 14 15 16 17 18 28 7 12 3 45 6 7 8 9 10 03 ¥ 34 26 30031 34
Przekrbj nr: 1 Przekrdj nr: 2 Przekrbj nr: 3
"E L BOxEDHE " "2 L E0ME0HE " "RE00x 45"
« | v
Materiat:

Wszystkie j| ZAMENL |




b. Sity przekrojowe
Aby ogladna¢ sity przekrojowe (sity podtuzne) wybieramy MENU -> WYNIKI -> SILY
PRZEKROJOWE (nalezy zwr6ci¢ uwage, ze momenty i sity poprzeczne sg zerowe)

c. Reakcje

Aby ogladnac¢ reakcje podporowe wybieramy MENU -> WYNIKI -> REAKCJE
PODPOROWE

d. Przemieszczenia
Aby ogladna¢ przemieszczenia wybieramy MENU -> WYNIKI -> PRZEMIESZCZENIA

e. Dlugosci wyboczeniowe

Wybierajac MENU -> WYNIKI -> DEUGOSCI WYBOCZENIOWE konstrukcja jest
przeliczana czy ktorys z elementow nie jest zbyt smukty. Jezeli wszystkie prety nie sg zbyt
smukte wowczas mozna ogladna¢ postaci wyboczenia dla poszczegolnych pretow klikajac na
nie dwa razy. Na rysunku przedstawiono wydruk dla jednego z pretow
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EJd/L: 151,182 [kNm]
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ma: 0,000
mb: 0,000
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Lwe: 1.513
Lo: 1.513

ZAMKNIJ




